
 

 

 

Zusammenfassung Evaluation «Arbeitszufriedenheit Schulleitende Kanton Luzern» 

� Abschluss der Online-Befragung: 16. Juni 2020 

� Total eingeladene Befragte: 175 Mitglieder des VSL LU 

� Ausgefüllte Fragebogen: 110 

� Rücklaufquote: 63 % 
 

� Die Ergebnisse aus dieser Evaluation liefern eine wertvolle Datenbasis, die der Vorstand für 

seine weitere Arbeit verwenden wird. 

� Sehr erfreulich ist, wie positiv Schulleitende ihre Aufgabe wahrnehmen und sehr engagiert 

tätig sind. 

� Die Schulleitenden geniessen eine hohe Akzeptanz bei ihren Mitarbeitenden. 

� Die Schulleitenden fühle sich in ihrer Aufgabe grossmehrheitlich wirksam. 

o Die Aufgaben der Schulleitenden werden offensichtlich immer komplexer, weitreichender 

und zeitaufwändiger. Gut die Hälfte der Schulleitenden haben nicht genügend Ressourcen, 

um ihre Arbeit zu erledigen. 

o Die Abgeltung von befristeten Zusatzaufgaben (z.B. Schulhausneubau) ist nicht geklärt. 

o Ebenso diffus ist gegenwärtig die Stellvertretungsregelung (z.B. bei Dienstaltersgeschenk, 

grösserer Weiterbildung, längerer Krankheit). 
 

Handlungsfelder für den Vorstand 

 

• Um eine Übersicht über die Arbeitszeit der Verbandsmitglieder zu erhalten, fasst der 

Vorstand mit einer Mini-Umfrage bei allen 180 Mitgliedern nach. Nach Vorliegen der 

entsprechenden Daten, macht der Vorstand einen passenden Lösungsvorschlag an die DVS. 

 

• Der Vorstand erstellt als Anregung ein Konzept zuhanden der DVS, wie künftig mit 

Stellvertretungen sinnvoll umgegangen werden soll. 

 

• Der Vorstand prüft die Einrichtung von Intervisionsgruppen, die vom VSL LU organisiert 

werden kann. 
 

 
17.09.20/ Vorstand VSL LU 


